



●2025年新年戏曲晚会12月30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同首都各界群众一起观看演出,喜迎新年的到来

●国家主席习近平将于12月31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二五年新年贺词

●12月30日,国家主席习近平就美国前总统吉米·卡特逝世向美国总统拜登致唁电

●我国将在2025年制定低收入人口认定办法、低收入家庭经济状况核办法,持续健全社会救助体系

●铁路12306试点推出“系统自动提交购票订单”功能 ②13 (均据新华社)

新时代新征程新伟业

全媒体记者 秦会娟

二十年砥砺奋进,聚沙成塔;二十年拼搏进取,蒸蒸日上。

这是一组激动人心的数字:
从2004年到2024年,20年间,南阳市住房公积金缴存职工达到56万人;累计归集资金由5.78亿元增至470亿元;累计提取额由0.89亿元增至205亿元;累计贷款发放金额由1.5亿元增至287亿元;累计增值收益额由331万元增至26亿元,为全市经济社会发展作出突出贡献。

这是一组令人赞叹的荣誉:
先后被住建部通报表扬,被省委、省政府授予“河南省文明单位标兵”、省住建厅授予住房公积金服务工作先进单位、市委市政府授予“放管服”改革工作先进单位称号……20年间,南阳市住房公积金管理中心累计获得40多项国家和省市级荣誉。

南阳市住房公积金管理中心成立运行20年来,在市委、市政府坚强领导下,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,一批批制度改革领先全省行业系统,一项项政策措施提供住房保障支持,为全市经济发展贡献了重要力量,向市委、市政府及全市人民交出了一份优异的答卷。

强化顶层设计 创新跨越发展

强化顶层设计,打基础管长远、抓改革促创新、攻业务求突破、优服务提效能,强力推进公积金事业高质量跨越发展。

20年间,南阳市住房公积金管理中心经历了从无到有、从小到大、从弱到强的发展历程,职能性质从管理型向服务型转变,管理模式从粗放型向精细化转变,服务方式从单一化向贴心化转变。

20年间,管理中心从组建之初的服务事项只有公积金归集和贷款单一业务,发展到如今的46项多元化服务,其中归集类15项、提取类19项、贷款类12项。南阳市住房公积金缴存规模逐年持续增加,资金使用渠道逐步拓宽,管理效能明显提升。

20年间,我市普通职工家庭最高贷款额度先后由5万元提高至120万元,叠加多子女家庭及人才支持的政策优惠,南阳公积金贷款额度达到全省前列,甚至超过全国部分一线城市。

强化基础建设 擦亮服务窗口

20年间,从租房办公的狭小空间到独立服务大厅的宽敞明亮,从十几人的队伍到百余名从业人员,从组建单个的市级管理中心到13个县区管理部的发展,从单一业务类型到多元化业务发展,从手工作业到智能服务……管理中心在业务发展、硬件改善、效能提升、信息化建设等各方面发生了翻天覆地的变化。

建设全省一流的综合服务大厅。全市各县区区级综合服务大厅全部按照“结构统一、标准统一、设施统一、服务统一、要件统一”的“五统一”要求精心打造,建筑面积均在400平方米以上,成为县区级政务服务窗口的亮点。

(下转02版)

贯彻落实市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神

众志成城创大业

——论学习贯彻市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神

□ 本报评论员

学习贯彻市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神,就要紧扣市委部署,全市一盘棋、上下一条心,众志成城勇攻坚、齐心协力创大业。

“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”,是我们的共同事业,是千万南阳人的梦想。如今,民富市强、完美和谐、清明向上的壮丽诗篇正在谱写,这里没有旁观者、局外人,大家都是执笔人、创作者。

人心齐,泰山移。面对举办全国农运会的光荣使命,我们曾万众一心、团结协作,办成了大事,创造了奇迹;面对南阳历史罕见的严峻汛情,我们众志成城、尽锐出战,打赢了防汛攻坚战,守护了人民群众的生命安全。实践证明,团结是一切事业成功的基础,是任何时代都不会过时的精神,是我们守望相助、攻坚克难、凝聚人心、成就伟业的力量源泉。

高质量完成明年经济社会发展目标任务,关乎南阳“十四五”收好官、“十五五”起好步,关乎现代化省域副中心城市建设全局,全市上下更要牢固树立一盘棋思想,切实凝聚“想在一起”的团结之心,激扬“干在一起”的团结之力,抓住机遇,扛稳责任,担起使命。

围绕明确奋斗目标形成的团结,才是最牢固的团结;依靠紧密团结进行的奋斗,才是最有力的奋斗。

全市党员干部,尤其是领导干部,要自觉强化政治担当,在旗帜鲜明讲

政治上作表率,在服务大局勇担当上作表率,在凝心聚力干事创业上作表率,引领全市人民在党的领导下实干笃行、干事创业。要大力践行“六个弘扬”的作风总要求和“四个自觉”的干事总保障,在其位、谋其政、履其责,一级做给一级看,一级带着一级干,带头当好“操盘手”“急先锋”,对明确的任务、布置的工作、定下的事情,紧盯不放、一抓到底,确保各项任务举措不棚架、不打折、不走样。

实现副中心城市建设的宏伟目标,既需要各级党员干部大干快干、苦干实干,又需要广大企业家发挥优势、担当作为。站在新的历史起点上,广大企业家肩负的使命,就是要与南阳

的发展心连心、同呼吸、共命运,紧跟时代、认清大势,坚定信心、鼓足干劲,千方百计把企业做大做强,加快迈向产业链“关键环”、价值链“中高端”,努力实现质量更好、效益更高、竞争力更强的发展,为建强副中心作出新的更大贡献,从而在南阳大地上形成千部千事业、企业创大业、群众创家业的良好局面。

积力之所举,则无不胜也。一个人的努力是加法,一个团队的努力是乘法,团结的力量是无穷的。只要我们心往一处想,劲往一处使,上下拧成一条绳,就一定能够凝聚起“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”的强大合力。②13

市委办传达学习市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神

凝心聚力奋进 拼搏实干争先

本报讯(记者杨万里)近日,市委办公室召开专题会议,传达学习市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神,安排部署贯彻落实工作。

会议指出,学习贯彻市委七届八次全会和两次全市干部会议精神,是当前和今后一个时期重中之重

的任务,办公室作为政治机关,要在贯彻落实会议精神上带好头、走在前。要深刻认识和把握全市近年取得

的工作成效和发展成就,进一步增强勇挑大梁的信心决心;深刻认识和把握面临的形势,进一步增强责任意识、精品意识、忧患意识和机遇意识;深刻认识和把握市委对2025年

经济工作纵深推进“五聚五提”工作总抓手、处理好“四对关系”、把握好“一个重点”等的部署,进一步明确工作的总要求、着力点。要充分发挥党办“坚强前哨”“巩固后院”职能作用,跑好闭环落实、高效争先的“第一棒”,认真学习研究,做好任务分解,强化跟踪问效,加强信息反馈,切实当好党委参谋助手,以钉钉子精神推动中央部署和省委、市委要求不折不扣落到实处、突破见效。②13



和美乡村入画屏

西峡县西坪镇扎实开展农村人居环境整治行动,不断改善农村环境,加快建设美丽宜居乡村。图为12月30日,西坪镇群山、河流、村落构成了一幅美丽乡村画卷。②13

本报记者 张峰 摄



实打实“减负” 全方位“增能”

——基层减负一线见闻

本报记者 柏伴雪
通讯员 杨子高 苏艳艳

基层,是服务群众的最前沿,抓落实的“最后一公里”。减负,关乎民生福祉、干部作风、增能成效。

我市按照党中央决策部署和省委工作要求,认真抓好《整治形式主义为基层减负若干规定》的学习宣传贯彻,探索制定实施《南阳市整治形式主义“二十减”工作清单(试行)》,坚持源头治理、标本兼治,整治工作稳步推进,重点任务有效落实,工作机制更加完善,各方合力持续集聚。

从机制上“解题”—— “二十减”建机制抓重点求实效

随着南阳万达广场的开业,宛城区仲景

街道东关社区成为新晋网红打卡地。“‘二十减’真的落到了实处!现在,我们每周有三分之二的时间深入基层有的放矢地开展工作,工作质效显著提升,群众满意度不断增强。”刚从商圈协调完有关事宜,东关社区党委书记、居委会主任张瑞令便赶回党群服务中心,与臻艾百年董事长李真商议康养进社区公益惠民活动方案。

党群服务中心墙上,展示牌简洁明了。“按照清理‘墙面上的形式主义’要求,我们进一步规范标志挂牌,去掉了好几块牌子。基层权责边界进一步厘清,事权人责相匹配,大家干事创业的质效更高了。”谈起基层减负工作带来的变化,张瑞令深有感触。“提升基层党组织统筹力、组织力、服务力为抓手,‘二十减’中明确提出‘减‘标牌标识’”,实行挂牌准入清单制度,实现了村级组织工作事务、工作机制、牌子简约明了。“现在,群

众来办事一目了然,方便多了。村级事务有效‘瘦身’,基层干部能腾出更多空间和时间服务群众。”李真感慨道。

“以前,工作上最头疼的事,莫过于回不完的群消息、填不完的报表。”张瑞令掰着手指数起来,信息上报群、各类事项沟通群……足足11个!每天要随时关注群消息,还要写总结、填报表,同一个活动的报表要同时报给不同部门。有时候忙起来,张瑞令一整天都要耗在办公室里。“小马拉大车——有心无力”,许多社区干部曾经这样形容自己的工作状态。

今年以来,我市主动适应新形势新变化,及时调整优化整治形式主义为基层减负专项工作机制,充实工作力量,推进为基层减负走向纵深,为加快建设现代化省域副中心城市提供坚强作风保证。

“整治形式主义为基层减负,是党中央

连续6年部署推动的重要工作。中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》,首次以党内法规形式制定出台为基层减负的制度规范,对当前存在的形式主义老问题新情况,有针对性地提出了一系列新的实招硬招。”市委副秘书长、市委市政府督查局局长王雨介绍,在此基础上,市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室广泛征集各界意见,充分进行调研论证,坚持守正创新、靶向施治,探索制定了《南阳市整治形式主义“二十减”工作清单(试行)》,进一步提高执行力,维护权威性,提升为基层减负制度建设的科学化、规范化、可操作化水平。

从9月30日“二十减”印发以来,为基层减负工作持续走深走实。广大基层干部放手手脚,轻装前行,把更多时间和精力投入到抓落实、促发展、办实事上。基层减负的

南阳实践成为示范案例,有关经验做法在中央办公厅、省委办公厅有关平台载体上刊发交流。

“‘二十减’聚焦‘小切口’,设定‘硬约束’,细化实化措施要求,压缩工作模糊空间地带,建立了清晰明确的制度规范,让我们推动整治形式主义为基层减负工作有了制度遵循,能干什么、该干什么一目了然,形成了用制度规范行政行为、按制度办事、靠制度管人的科学机制。”宛城区效能中心主任张富民表示。

从考核上“破题”—— 既看“显绩”更看“实绩”

基层是贯彻落实党的方针、政策的“最后一公里”,也是联系服务群众的“最先一公里”。(下转03版)